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VRBIČANSKÝ OBČASNÍK

02/2014

V tomto čísle: 

FOTKY: 

JSOU K DISPOZICI VE SLOŽKÁCH, VYBERTE SI JAKÉ CHCETE

Divadelní představení „Když se zhasne“ (5.4.) - 2.stránka

Pálení čarodějnic (30.4.) – 2. stránka

Svátek matek + Módní přehlídka (10.5.) - 11.stránka

Dětský den 14:00 + taneční zábava 20:00 (31.5.) - 12. stránka

Den pro chlapy 14:00 + taneční zábava 20:00 (14.6.) - 12. stránka

SLOVO STAROSTY


Vážení spoluobčané, v tomto čísle našeho občasníku bych se ve svém příspěvku chtěl zaměřit na změny ve svozu nebezpečných odpadů a s tím související sběr elektroodpadů. Nejdříve bych rád  poukázal na to, že někteří občané si dělají ze separovaného sběru komunální odpad, všimnul jsem si toho na stanovišti u Hejdy a na stanovišti u hospody. Na každém kontejneru je zobrazeno co kam patří, takže nechápu, proč do papíru vkládáte v igelitovém pytli papír včetně obalů od mléka, jiných nápojů a různého domovního odpadu. Tyto obaly patří do plastů a další odpad patří do popelnice. Čtyřicet! korun českých není taková „pálka“, aby jste tím kazili snažení ostatních občanů. Tímto nekorektním přístupem některých z Vás můžete zapříčinit nevyvezení kontejnerů a následně pak zvýšení ceny lístku za vývoz komunálního odpadu. Třiďte prosím zodpovědněji. Děkuji.


A teď k tomu hlavnímu. Počínaje podzimním svozem letošního roku bude probíhat svoz organizovaný a financovaný sdružením obcí „SONO“ pouze jako svoz složek nebezpečného odpadu (např. zářivky, výbojky, léky, fritovací oleje, barvy, ředidla, motorové oleje, postřiky, kyseliny, autobaterie apod.). Ze svozu budou vyloučena elektrozařízení z domácností, která podléhají zpětnému odběru v souladu se zákonem o odpadech. Stanoviště pro sběr nebezpečných odpadů bude i nadále náves, jak jste byli zvyklí. Co s elektroodpadem? Od 1.9.2014 (provozní doba dle kalendáře obce) se bude ve sběrném místě vybírat veškerý elektroodpad, obec uzavřela smlouvu s Asekol a.s. o zpětném odběru těchto zařízení. Ti, co byli na posledním zasedání zastupitelstva vědí, že obec nabídla vybírání elektroodpadu i našim nejbližším sousedům - obci Chotěšov a Siřejovice. Výběr elektroodpadu je samozřejmě zdarma a pracovníci úřadu určí místo uložení dle druhu. 


Co se bude vybírat: lednice, mrazáky, drobný elektroodpad (hračky, vybavení pro sporty, trenažéry, elektrické modely), světelné zdroje, baterie, měřící přístroje, kuchyňské nářadí (mixéry, šlehače, roboty), spotřební elektronika (televizory, DVD přehrávače, rádia, …), výpočetní a kancelářská technika (PC s příslušenstvím, tiskárny, telefony aj.). 
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A na závěr mi dovolte, abych poděkoval Vrbičanským beruškám za nádherně připravené, secvičené a provedené vystoupení na „Den nejen pro chlapy“. Byl to nádherný zážitek a ti co nebyli,   o mnohé přišli. 

(starosta)

Divadelní představení „Když se zhasne“


Mrazivá komedie, která knockoutuje vaše bránice ... aneb jak divadlo PIK-ART uvedlo svoje představení „Když se zhasne“, které se uskutečnilo dne 5.4. od 19:00 na místním sále. Pod režií Josefa Kymla se nám představily čtyři postavy – Trevor, Artur, Imelda a Nina. 


Trevor a Nina jsou manželský pár z vyšší newyorské společnosti. On je prominentní gynekolog, ona majitelka a šéfkuchařka vyhlášené italské restaurace. Jejich manželství však nelze pokládat za ideální. Může za to předmanželská smlouva, drsnější než pravidla amerického fotbalu: ten z manželů, který podá návrh na rozvod, přijde o veškerý majetek, který tak automaticky připadne tomu druhému. Jsou Vánoce a Trevor s Ninou pořádají svůj tradiční večírek. Jedinými pozvanými hosty jsou poněkud výstřední manželé Imelda a Artur.


Na první pohled by se mohlo zdát, že půjde o dost nudnou párty, jenže to by ona předmanželská smlouva nesměla obsahovat maličký dodatek: ten z manželů, který prokáže tomu druhému nevěru, může požádat o rozvod a získá všechen majetek. Vánoční večírek se tak promění v rozvodové bitevní pole. 


Divadelní představení bylo opravdu nádherné, úsměvné a poučující. Děkujeme jeho hercům za příjemně strávený večer!

(fotografie si můžete prohlédnout na druhé stránce občasníku)

(JaVo)

Pálení čarodějnic (30.4.)
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(fotografie si můžete prohlédnout na druhé stránce občasníku)

(JaVo)

Svátek matek


Tak jako každý rok se na druhou květnou neděli slaví Den matek. Ne jinak to bylo v naší obci. V sobotu 10. května se na místním sále sešly všechny mamky, maminky, mamči a maminy různého věku. Po rozdání pohoštění, červeného karafiátu a praktického dárku se příjemně překvapivě představily naše „Berušky“. Tentokráte nevystoupily ony samy, ale slečny a chlapec, kteří předvedli jejich módní návrhy z nevídaného materiálu. Zkartovaný papír, pytlíky na odpad, krabičky od rostlinného tuku Perla, kusy alobalu, noviny a další recyklovatelný materiál – to vše bylo použito pro výrobu šatů, sukní, triček či obleku (viz článek Módní přehlídka). Za slovního doprovodu paní Jiřiny Táborské se děti postupně promenádovaly po celém sále a svou přehlídku zakončily obrovským „maminkovským“ potleskem. 


Poté již nebylo na co čekat a na sál se opět přijeli podívat vynikající travestiti, kteří navštívili naši obec již před rokem. Opět předvedli vynikající show. Zapojili nejen všechny přítomné, ale i čísníky a pana starostu. Zazněly hity od Heleny Vondráčkové, Karla Gotta, Lucie Bílé a songy zahraniční. Sálem se rozléhal smích, zavládla pohoda a maminky alespoň na chvíli zapomněly na každodenní starosti. 


Od osmi hodin večer pokračovala zábava za příjemného doprovodu živé kapely. Celé odpoledne i večer se velice vydařil a já bych za sebe i za vedení občasníku chtěla vyjádřit „velké DÍK“ a POCHVALU našim „Beruškám“. Jejich ochota a trpělivost je nevídaná. Svou prací dělají nejen nám, ale i většině obyvatel velkou radost a úsměv na rtech – a to je v dnešním životě potřeba! A co si budeme povídat, málokdo v dnešní době dělá něco „bez peněžní odměny“ a pro radost ostatních. Ještě jednou DĚKUJEME!

(fotografie z módní přehlídky a celého podvečera si můžete prohlédnout na předposlední stránce občasníku)

(JaVo)


Módní přehlídka


V loňském roce naše obec vyhrála Zlatou skleněnou popelnici, a tak jsme se my, „Vrbičanské berušky“, rozhodly uspořádat módní přehlídku, na které jsme představily modely právě z odpadových materiálů. Přehlídku jsme připravily ke Dni matek, abychom maminky a babičky potěšily.


A podařilo se. V nejednom oku přítomných žen se zaleskla slza, když naše modelky Mirka Pilneyová, Veronika Zábranská, Kačenka Preisová, Terezka Landová, Kristýna Graničová, Samanta Jožková, Adéla Faltusová, Nikolka Olahová a model Honzík Pilney předváděli šaty svých návrhářek – Berušek. Většina šatů byla ušita a slepena z pytlů na odpadky, které byly doplněny bublinkovou folií, stuhou, alobalem, brčky, korálky… 


Model „Variace na Perlu“ byl vytvořen 450-ti kusy čtvrtek z víček od Perly. Ze stejného materiálu měla modelka Mirka též kabelku a klobouček. Modelce Veronice velice slušel stříbrný korzet vyrobený z krabic od mléka, stejně jako kabelka – psaníčko. U tohoto modelu byly použity také PET lahve - na sukni a náušnice. 


Originálním použitím pásky na policejní zábrany, ale také veselým slunečníkem, vyrobeným technologií ruce - jehla – nit, zaujal přítomné model „Pomněnka a pivoňka“. „Třásničkový model“ byl jediný celopapírový. Šaty ze skartovaných barevných letáků, psaníčko, náušnice i náramek z barevných sáčků od čajů.   


Jediný mužský model „Vrbičanský švihák“ zaujal nejen cylindrem z kartonu a kufříkem z víček od krabice na papíry, ale hlavně svým osobitým přístupem k celé akci. Model „Černobílá variace na 30. léta“ ozdobený originálním kloboučkem z hliníkové folie, ale také košíčkem z plastového kanystru, nás přenesl do módního salónu třicátých let minulého století.


Alobal byl použit i u černostříbrných šatů modelky Kristýnky na korzet i na čelenku s mašlí ve vlasech. Jednalo se o šaty do společnosti šité modelce přímo na tělo.


Originální top modrých šatů modelky Kačenky byl kolem krku uchycen copánky z igelitových pytlů. Holá záda modelky a velká plážová papírová taška ozdobená modrými brčky dokazovala, že jde o model letní. 


Nejmladší modelka Nikolka předvedla asymetrické bílé šaty, doplněné růžovými korálky a tzv. pompadúrkou – kabelkou ve formě sáčku. Šaty by mohla Nikolka obléknout i jako družička.


Při vymýšlení a vytváření modelů jsme my, Berušky, nejen rozvíjely svou fantazii, ale hlavně  jsme se pobavily. Bylo prima společně vytvářet něco nového. Velký dík ale patří hlavně našim dětem, bez jejichž prezentace by naše práce byla k ničemu.


Děkujeme i maminkám a babičkám za kladné hodnocení, motivuje nás to k další společné práci.








„Vrbičanské berušky“

(Kamila Saicová)

Volby do Evropského parlamentu (23.5 + 24.5. 2014)


Volby se na území ČR konaly ve dvou dnech: v pátek 23.5. od 14 do 22 hodin a v sobotu 24.5. od 8 do 14 hodin. 


Počet zapsaných voličů: 264, z toho přišlo k volbám 44 (16,7%).


Na výběr bylo z 38 hlasovacích lístků, voliči mohli zakroužkovat maximálně 2 preferující hlasy. 


Výsledky v naší obci:
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Výsledky v České republice: volební účast: 18,20%. V České republice má možnost volit 8 395 132 lidí. Počet vydaných obálek byl 1 528 250. Účast 18,20% byla historicky nejnižší v eurovolbách v ČR. Nižší účast byla letos na Slovensku. V celé Evropě přišlo volit 43,11% voličů.


Volby do Evropského parlamentu v Česku vyhrálo hnutí ANO. Hlas mu dalo 16,13% voličů. Druhá TOP 09 získala 15,95% a ČSSD 14,17%.
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Kdo se dostal do europarlamentu? 

ANO 2011 (4 mandáty) 244 501 hlasů (16,13%): Pavel Telička, Petr Ježek, Dita Charanzová, Ph.D.; Martina Dlabajová

TOP 09 a Starostové (4 mandáty) 241 747 hlasů (15,95%): Jiří Pospíšil, Luděk Niedermayer, Jaromír Štětina, Stanislav Polčák

Česká strana sociálně demokratická (4 mandáty) 214 800 hlasů (14,17%): Jan Keller, CSc.; Olga Sehnalová, MBA; Pavel Poc, Miroslav Poche

Komunistická strana Čech a Moravy (3 mandáty) 166 478 hlasů (10,98%): Kateřina Konečná, Miloslav Ransdorf, CSc.; Jiří Maštálka

Křesťanská a demokratická unie - Československá strana lidová (3 mandáty) 150 792 hlasů (9,95%): Michaela Šojdrová, Pavel Svoboda, Tomáš Zdechovský

Občanská demokratická strana (2 mandáty) 116 389 hlasů (7,67%): Jan Zahradil, Evžen Tošenovský, Dr.h.c.

Strana svobodných občanů (1 mandát) 79 540 hlasů (5,24%): Petr Mach

(Zdroj: http://zpravy.idnes.cz/vysledky-eurovolby-v-ceske-republice-d8f-/domaci.aspx?c=A140525_223707_domaci_jav)

(zdroj: http://volby.idnes.cz/#tabulka-dalsich-vysledku-voleb )


Celoevropské výsledky voleb: volební účast (43,11%)

Prozatímní výsledky: 

ELS - Poslanecký klub Evropské lidové strany (Křesťanských demokratů): 221 (29,43 %)

S&D - Skupina progresivní aliance socialistů a demokratů v Evropském parlamentu: 191 (25,43 %)

ALDE - Aliance liberálů a demokratů pro Evropu: 59 (7,86 %)

ECR - Evropská konzervativní a reformní skupina: 55 (7,32 %)

Zelení/ESA - Zelení/Evropská svobodná aliance: 52 (6,92 %)

GUE/NGL - Evropská sjednocená levice a Severská zelená levice: 45 (5,99 %)

NI - Nezařazení poslanci – poslanci, kteří nejsou členy žádné z politických skupin: 41 (5,46 %)

EFD - Evropa Svobody a Demokracie: 32 (4,26 %)

Ostatní - nově zvolení poslanci, kteří nepatří k žádné z politických skupin bývalého Parlamentu ani k nezařazeným poslancům: 55 (7,32 %)


Konečné složení EP bude známé při prvním zasedání 1. července 2014. 


Každá politická skupina musí mít alespoň 25 poslanců z alespoň 7 členských států.

O Evropském parlamentu:


Evropský parlament je jediným přímo voleným orgánem EU a jedním z největších demokratických shromáždění na světě. Jeho 766 poslanců zastupuje 500 milionů občanů EU. Poslance volí jednou za pět let voliči ve všech 28 členských státech.


Plenární zasedání, těžiště činnosti Evropského parlamentu, představuje završení legislativní práce parlamentních výborů a politických skupin. Plenární zasedání je rovněž místem, kde se evropští poslanci, zástupci občanů Evropské unie, podílejí na rozhodnutích Společenství a prosazují své postoje po boku Komise a Rady. Plenárnímu zasedání předsedá předseda Evropského parlamentu. Předsedovi Evropského parlamentu je v této úloze nápomocno čtrnáct místopředsedů. Předseda zahajuje zasedání, někdy formou projevu či vzdáním holdu podle aktuálních potřeb situace. Parlament dbá na to, aby reagoval na právě probíhající významné události, a neváhá jim přizpůsobit svůj pořad jednání a vyzvat Unii k aktivnímu jednání.

(zdroj: http://www.vysledky-volby2014.eu/cs/election-results-2014.html)

Zároveň bychom Vás chtěli pozvat na Volby do zastupitelstev obcí, které se uskuteční 10. a 11. října 2014 spolu s volbami do 1/3 Senátu Parlamentu České republiky. Přijďte k volbám, přijďte volit!

(JaVo)


Střelnice, čtyřkolky, trampolína, bazén s kuličkami a mnohé další si nejen děti užívaly na jejich počest. Sluníčko, kola, točená zmrzlina, spousta dobrot – co víc si přát než vydět radost dětských očí  a jejich úsměch na rtech. 


Děti si zasoutěžily, a pro rodiče se unavily, ve spoustě her – běh, malování, hod daleký a jiné,  byly připraveny pro děti. Za jejich výhru i účast byly děti odměněni. 


Střelnici Buffalo Bill si mohl vyzkoušet každý ve věku od 5ti do 120ti let. Svůj výherní počet bodů obdržel stříleč na nálepce, kterou si většina nalepila na tělo. Večer zahrála živá kapela a unavené děti (i někteří rodiče) šly spokojeně spát do svých domovů. 

(fotografie si můžete prohlédnou na poslední stránce občasníku)

(JaVo)


„Mámu, tátu, strýce, tetu, pozvěte do kabaretu ...


... až se zase jako dneska srazíme. Zamáváme z obrazovky, do křesel i na pohovky, už se na to dneska těšíme ..." - takto začínal zábavný televizní pořad pro děti, plný úsměvných hraných scének, písniček či veselých vyprávění v podání několika předních českých herců. Ne jinak to vypadalo na našem hřišti v sobotu 14.6., kde se konal DEN nejen PRO CHLAPY. 


Program byl velice pestrý a nevídaný. Do 18hod. nás bavil Tým herců „ARABELA“. S většinou z nich – Šárka Ullrichová, Vlasta Korec, Pavel Novotný, Vašek Hruška, L. Petrů – jste si mohli vy sami zahrát fotbalové utkání. Roman Skamene a Mojmír Maděrič vyprávěli vtipné příběhy a se všemi ostatními jste se mohli volně pobavit a zasmát. Někdy stačí zvonek a pohádky je konec. Jenže někdy je to právě naopak a na nás čekalo hlavní představení večera. Berušky opět nazklamaly. Kankán se vším všudy byl za doprovodu písně „Whisky to je moje gusto“ okouzlující, suprový, famózní – no prostě BOMBA! 


Od osmi hodin večer pokračovala zábava za doprovodu živé kapely „No Headache“. Po celé odpoledne bylo připraveno pohoštění od paní Libichové, našeho „pana Kuchtíka“ Tomáše T. (masový špíz, krkovička, hermelín či klobása) a místní samoobsluhy manželů Červených. Další z dnů „pro někoho“ se vydařil. 


A vzpomenete si také na závěrečnou píseň pořadu Malý televizní kabaret? „Tak čau! A příště zase všichni sejdeme se jako obvykle. Já přijdu s kytkou, ....“. Příště se sejdeme v sobotu 30.8., kde se děti rozloučí s prázdninami a proběhne nejlepší soutěž roku – Vrbičanský sedmiboj!


Chtěla bych dětem (i jejich rodičům) popřát hezké prázdniny bez úrazů a jim zdravotních následků, pěkné počasí, fajnovou náladu a užití na 100%. 

(fotografie si můžete prohlédnout na poslední stránce občasníku)

(JaVo)

VÍTE ŽE…


... jednou z nejrozšířenější činností v rámci naší obce je práce pro děti a s dětmi?! Akce Den her, Maškarní karneval, Výroba čarodějnic, Pálení čarodějnic, Dětský den, Ozdravný tábor, Konec prázdnin, Sváťovo dividlo, Drakiáda, Dlabání dýní, Stezka odvahy, Mikulášská nadílka, Zdobení vánočního stromku, se konají pravidelně již několik let a přinášejí dětem zábavu, poučení a příjemně strávený čas.


Schází se „Balónek“, cvičení pro nejmenší a nejznámější kroužek „Šikulové“ zaměřený na ruční práce a práci s různými materiály. Tento kroužek působí již od roku 2009 a několik let se mu pravidelně věnují paní Dagmar Jurmanová a Venuše Hlavatá. Termíny schůzek jsou uvedeny v obecním kalendáři a praktický obsah činnosti na úřední desce obce. Výsledky práce dětí jsou vystaveny v zasedací místnosti obce.


Každou z těchto činností musí ale nejdříve někdo vymyslet a navrhnout. Vzhledem ke své profesi učitelky, řada nápadů vzešla od paní Kamily Saicové. Každý dobrý nápad je ale potřeba prakticky připravit a organizačně zajistit. Tady si netroufám tu řadu žen a mužů jmenovat, abych snad na někoho nezapomněl. Ony i oni tuto záslužnou práci nedělají pro své zviditelňování, ale pro děti své i ostatní děti v obci. Jejich jedinou odměnou je spokojenost dětí a přesvědčení, že čas, který této činnosti věnují je účelně využit. Koncem roku pak poděkování ze strany zastupitelstva obce.


Nemalou výhodou pro všechny rodiče je skutečnost, že účast dětí na těchto akcích a kroužcích nikoho nic nestojí. Veškeré náklady jsou hrazeny z rozpočtu obce. Přejme si, aby zájem a aktivita těch, kteří se dětem věnují, vydržela i nadále a jejich řady se postupně i rozšiřovaly.

(Hy)


Plán akcí

27.7.
Neděle

Burza chovatelů 7:00 – 11:00

9.8.
Sobota

Výstava exotického ptactva + neděle 10.8.

24.8.
Neděle 
Burza chovatelů 7:00 – 11:00

30.8.
Sobota

Loučení s prázdninami 14:00 + Country zábava 20:00

4.9.
Čtvrtek

Zasedání zastupitelstva 18:00

13.9.
Sobota

III. ročník turnaje v nohejbalu

28.9.
Neděle

Burza chovatelů 7:00 – 11:00


10.10. +11.10.  (pátek + sobota)
!!!Komunální volby!!!

PŘÍPOMÍNÁME: 

· úřední hodiny obecního úřadu: letní prázdniny: pondělí: 18:00 – 20:00

· výpůjční doba knihovny: úterý a čtvrtek 17:00 – 19:00

· sběrný dvůr: každou středu od 17:00 – 18:00 + sobotu sudý týden 10:00 – 11:00

· burza chovatelů: vždy poslední neděle v měsíci

· kroužek Šikulové: o prázdniny se nekoná! První sraz proběhne v pátek 17.10..

Usnesení ze zasedání zastupitelstva 19.6.2014

Zastupitelstvo schvaluje:

1. Ověřovatele zápisu p. Aleš Saic a František Hynl.

2. Program zasedání zastupitelstva byl schválen v plném znění.

3. Rozpočtové opatření 1/2014 bylo předneseno, projednáno a schváleno.

4. Darovací smlouva o převodu nemovitostí mezi obcí Vrbičany a Ústeckým krajem byla projednána a schválena.

5. Finanční příspěvky dle návrhu.

6. Odpis nedobytné pohledávky za Union banka a.s..

7. Postoupení smlouvy o nájmu nebytových prostor dle §1895 odstavce1 Občanského zákoníku.

8. Závazné naplňování rozpočtu v rámci paragrafů.

9. Aktualizovaný profil obce k 30.4.2014.

V obci Vrbičany dne 19.6.2014

Zapsala: Ludmila Pilneyová

Ověřovatelé zápisu: Aleš Saic, František Hynl

Starosta: Ing. Jiří Šmíd

PROČ PSÁT KRONIKU


Předávat něco tak cenného jako jsou vzpomínky na domov a vše, co s ním souviselo, to je také jeden z důvodů, proč psát kroniku. Abychom si vůbec měli co předávat, je třeba nejen naslouchat vyprávěním starších, ale i zaznamenávat to, co právě prožíváme. Možná nás život zanese daleko od domova, ale pro štěstí šťastných návratů – zachovejme paměť na domov a život v něm.


Slovo „kronika“ pochází z řečtiny, kde slovo chronos značí čas.


Novodobá definice kroniky uvádí: „Úlohou kroniky je chronologicky, tedy podle časového pořadí v jakém se děj skutečně odehrál, popsat jednotlivé události. Popis těchto událostí je ale důsledně strohý. Nepopisují se žádné příčiny a souvislosti. Události nebo jejich aktéři se nehodnotí. Kronika obsahuje pouze faktický popis událostí.“


Z hlediska historie naší země má význam Fredegarova kronika, francká kronika ze 7. století, která nese zmínku o Sámově říši na našem území. V Čechách se s kronikami setkáváme od 12. století. Nejznámější je Kosmova kronika psaná latinsky. Velké obliby dosáhla veršovaná Dalimilova kronika psaná česky jako jedno z prvních českých literárních děl. Snaha uchovat zprávy o významných událostech písemnou formou je velmi stará. Jako první autoři se ve středověku uplatňovali především duchovní. K nejvýznamnějším snahám o zakládání pamětních knih patří guberniální výnos z 31.srpna 1835, který ukládal všem městům, obcím, světské a duchovní vrchnosti, za povinnost dnem 1.ledna 1836 zakládat pamětní knihy.


Po vzniku Československé republiky teprve zákon č. 80/1920 završil snahy po zavedení pamětních knih ve všech obcích formou prováděcí směrnice jako nařízení vlády č. 211Sb. ze dne 9. června 1921. Podle průzkumu Archivu ministerstva vnitra v roce 1935, vedlo kroniku 87% obcí. Další změny přinesla okupace. Směrnicí z října 1940, byly kroniky obcím odebrány. V květnu 1945 se ustavila muzejní a archivní sekce, která vydala provolání k obecním kronikářům k doplnění záznamů z období okupace a osvobozovacích bojů. Po únoru 1948 sílily obavy ze zpolitizování kronikářské činnosti, což potvrdily směrnice Ministerstva informací a osvěty ze dne 30.9.1950 a Ministerstva školství a kultury o vedení kronik ze dne 3.1.1956. Tyto směrnice nebyly dosud zrušené a dozor nad vedením kronik měl být zajišťován odbory školství a kultury ONV. V roce 1962 Ministerstvo kultury projednalo zprávu o stavu kronikářství a uložilo obcím zavést kroniku a jmenovat kronikáře v těch obcích, kde se tak dosud nestalo.


Po listopadu 1989 přešla povinnost péče o kroniky na obce podle zákona č. 367/1990 Sb. (Hlava 2, odd. 1, § 13.2). Při výkonu samostatné působnosti se obec řídí jen zákony a obecně závaznými předpisy - týká se tedy i zákona č. 80/1920 Sb. Mnoho kronik se ztratilo, jinde se kronika přestala psát vůbec. Mnozí starostové usoudili, že psaní obecní kroniky je zbytečné. V posledních letech je patrný určitý posun v přístupu ke kronikám a kronikářům. Zejména menší obce se chtějí pyšnit svojí kronikou. Členové zastupitelstev si začali opět uvědomovat, že kronika je součástí identity obce.


A jaká jsou fakta o naší obci. Kroniku obce Vrbičany od vzniku obce až do roku 1918 sepsal pan Antonín Janda, ředitel živnostenské školy v Budyni nad Ohří v roce 1924. Léta 1919 až 1930 zaznamenal pan Fr. Bernášek č.p. 49 a upravil je Václav Hartmann, t.č. říd. uč. zdejší školy. Roky 1931 a 1932 zaznamenal Petr Veleba, říd. Učitel.. Roky 1933 až 1937 opět pan Fr. Bernášek a roky 1938 a 1939 učitel Václav Kubíček. Zásluhou paní Mileny Volákové, která z pověření tehdejšího vedení obce, celou kroniku v Okresním archivu opsala, jste se všichni seznámili s její zkrácenou verzí v jednotlivých číslech Vrbičanského zpravodaje v minulých třech letech. Kompletní znění je uveřejněno na webových stránkách naší obce-www.vrbicany.cz v části Historie-Kronika-Historie obce. Další záznamy bohužel nejsou k dispozici.


Když jsem byl v roce 2011 pověřen vedením obecní kroniky, požádal jsem paní Kamilu Saicovou a Milenu Volákovou o spolupráci. Podařilo se nám nafotografovat v Okresním archivu na 400 stran zápisů Místního národního výboru za léta 1957 až 1987, kdy obec přešla pod správu MěNV Lovosice. Sezvali jsme starší místní rodáky a získali řadu fotografií ze života obce. Chybí jakékoli záznamy ze čtyřicátých let až do roku 1956. Při přípravě oslav 750. výročí obce, pan Drahoslav Tomášek našel ve svém domě zápisovou knihu rady obce po II. světové válce, kterou odevzdal na obec, nemůžeme ji však dohledat. V současnosti dostupné materiály zpracováváme a potom se zaměříme na roky 1987 až 2010 ze záznamů, které věřím, že najdeme kompletní v současném archivu zdejšího Obecního úřadu.


Rádi přivítáme jakékoliv informace a materiály ze života obce.

kronikář obce František Hynl

Vůně vuřtů, koly, piva


z hříště to na ves dolíhá.


Čarodějnic je tu slet,


honem, Máňo, vem si koště,


ať ti neuletí ještě!


Kapela tu mile hraje,


přátelé s dobrou náladou – to to tu žije!


Počasí se vydařilo,


v ohni (naštěstí) nic živé neshořelo,


proto přejeme všem nejvíce,


ať i příští rok přežijí čarodějnice.








