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VRBIČANSKÝ OBČASNÍK

02/2015

V tomto čísle: 

FOTKY: 

JSOU K DISPOZICI VE SLOŽKÁCH, VYBERTE SI JAKÉ CHCETE

Pálení čarodějnic (30.4.1015)

Den matek (9.5.2015)

Poděkování občanům

ZOO (30.5.2015)

Den pro děti + den pro chlapy (6.6.2015)

SLOVO STAROSTY

Především bych na úvod chtěl poděkovat všem občanům, kteří se zapojili do solidární akce, a to jak finančním příspěvkem, tak i poskytnutím železného šrotu při sběrové sobotní akci. Oba tyto počiny, které vyvolali někteří občané naší obce, nakonec přinesly sbírku o celkové výši 48.000,- Kč. Tato suma pak byla mnou a místostarostou předána osobně manželům Saicovým.


Je mi jasné, že především počasí rozhodlo o velmi pěkné účasti na společné akci dětského dne a dne mužů. Obměněné soutěže, hasičská ukázka, jízda na ponících, cukrová vata, vystoupení Berušek, to vše přispělo k velmi pěknému sobotnímu odpoledni. Konstatuji, že mě velmi potěšila velká účast chlapů při soutěžích. Doufám, že jako Vrbičanský sedmiboj se i tyto soutěže ujmou a budou mít své pokračování s hojnou účastí. Děkuji všem, kteří se podíleli na přípravě a organizaci odpoledne samého – v počasí jaké vládlo to byl skvělý výkon. 


Dále bych rád využil této příležitosti a pozval Vás jménem svým a správce zámku p. Petra Chaloupky – správce zámku, na akci „Objevte zámek Vrbičany“, která kromě prohlídky zámku nabízí i hodnotný program po celé odpoledne a večer na hřišti. Za poskytnutou finanční podporu od obce jsme obdrželi zdarma 150 vstupenek a zájemci si je mohou vyzvednout na OÚ. 


Co na závěr, nadchází čas dovolených, sklizní na zahrádkách a jiných v létě prožitých aktivit. Rád bych všem popřál příjemné využití dovolené, načerpání nových sil do další práce a hlavně mnoho pohodových dnů.

(starosta)

Milí spoluobčané,

někdy v životě nastanou chvíle, kdy se svět „obrátí naruby“. Pro nás to byla středa 11. 3. 2015, kdy Martínkovi lékaři diagnostikovali Akutní lymfoblastickou leukémii. Je to nemoc s množstvím komplikací, a proto s jistotou nemůžeme říci, co nás přesně čeká. Velice si vážíme vašich akcí v náš prospěch. Znamenají pro nás mnohem víc než jen finanční podporu. DĚKUJEME. Peníze nepoužijeme hned, ale s jistotou budou použity ve prospěch Martínka. 

Beruškám a Pavlíně Pilneyové děkujeme za dárečky, které rozzářily očka našeho zlatíčka.

Kamila a Aleš Saicovi.

Poděkování občanům!

Děkujeme našim spoluobčanům, kteří se k nám připojili při akci železná sobota a pomohli tak dobré věci. Zároveň děkujeme panu Pepovi Fišerovi, za jeho nápad toto uspořádat a chlapcům, kteří tento jeho nápad podpořili a mákli si. Díky!

(fotografie si můžete prohlédnout na druhé stránce občasníku)

(LP)

Akutní lymfoblastická leukémie …

… čili ALL je nejčastější nádorové onemocnění dětského věku. Ročně jí v České republice onemocní přibližně 65 dětí. 


Leukémie je nádorové onemocnění krevních buněk, nejčastěji bílých krvinek. Při leukémii vznikají v kostní dřeni zvláštní buňky - atypické blasty. Blasty jsou přítomny i ve dřeni zdravé. Tyto blasty se však dále vyvíjejí ve zralé, funkční krevní buňky. Atypickým blastům tato schopnost chybí. Chovají se podle svých vlastních pravidel. Nekontrolovaně se množí a zabraňují tak kostní dřeni, aby produkovala zdravé krevní buňky. Špatně plní svou funkci - pokud vůbec nějakou plní. Po čase se dostávají do oběhu a mohou se usadit ve vzdálených orgánech. I v nich se dokážou dále množit a postižený orgán pak nemůže správně pracovat.


Co leukémii způsobuje? Správnou odpověď nikdo nezná. Některé faktory, které mohou při vzniku leukémie spolupůsobit, jsou známé. Žádný z těchto faktorů však nemůžeme obvinit, že by jen on samotný vznik leukémie zavinil. Známé jsou: genetické faktory (dědičné dispozice), vliv nepříznivého prostředí (ionizační záření, chemické látky – benzen, viry), faktory imunologické. 


Formy a druhy leukémie: Podle průběhu můžeme leukémii dělit na formu rychle probíhající - akutní a pomalejší - chronickou. U dětí se častěji vyskytuje akutní forma. Leukémie se dají rozdělit do dvou velkých skupin: leukémie lymfoblastické a leukémie myeloidní. 
ALL je nejčastější leukémie dětského věku. Děti onemocní tímto typem leukémie nejčastěji ve věku dvou až osmi let, mohou však být mladší i starší. Chlapci bývají postiženi o něco málo častěji než dívky. ALL zabírá nejlépe na léčbu a pacienti mají největší naději na vyléčení. 


Počáteční příznaky mohou napodobovat řadu jiných onemocnění. Pokud se jich ale objeví více najednou, déle přetrvávají nebo se vracejí, musí vždy budit podezření. Nejčastější příznaky akutní leukémie jsou: bledost, únava, ospalost, slabost; opakování infekcí, často s vysokými teplotami, bez jasného nálezu, který by teplotu vysvětloval; větší tvorba modřin, časté nebo silné krvácení z nosu, aniž by na něj dítě předem trpělo; bolesti končetin, hlavně dolních; zvětšení mízních uzlin; zvětšení bříška, způsobené rostoucími játry a slezinou; velká žízeň, nechuť k jídlu. Při akutní leukémii vidíme v krevním obraze  změny: snížení počtu červených krvinek (anémie), snížení počtu krevních destiček (trombocytopenie), změny počtu bílých krvinek - ať už jeho zvýšení nebo snížení. 


Léčba - cílem léčby je dostat pacienta do remise. Remise je stav, kdy v kostní dřeni již nenacházíme blasty a pacient nepociťuje žádné příznaky nemoci. Remisi je třeba udržet co nejdéle. Způsoby léčby: chemoterapie - podávání cytostatik, v některých případech ozáření a ve zvláštních případech transplantace kostní dřeně nebo krevních buněk. Léčba je náročná jak pro pacienta, tak pro lékaře. Mohou se při ní objevit mnohé komplikace. Ve většině případů léčba zpomalí nebo zcela zastaví průběh nemoci, je však nutné v léčbě pokračovat i po vymizení příznaků, aby nedošlo k návratu onemocnění. O vyléčení můžeme hovořit, pokud je pacient určitou dobu - v současnosti 5 let - bez léčby a bez příznaků onemocnění - tedy v remisi.


Přes 70% dětí s akutní lymfoblastickou leukémií a 50% dětí s akutní myeloidní leukémií se vyléčí při použití optimální léčby. Cytostatika mají bohužel vliv i na buňky zdravé, takže mohou vést k některým nežádoucím účinkům, jako např. vypadávání vlasů, tvorbě aftů v ústech, zvracení, bolesti břicha, přechodnému vzniku cukrovky, atd., které musí být kompenzovány nejčastěji určitou dietou a vitaminoterapií. Tyto nepříjemné komplikace po vysazení cytostatik vymizí. Následkem podávání cytostatik je také snížení počtu krevních buněk. Tato komplikace se upravuje krevní transfuzí. Každý pacient je jinak citlivý na jednotlivé léky. Nikdy se však u jednoho pacienta neprojeví všechny obtíže, naopak u někoho se nemusí projevit účinek žádný. 


Léčba a vyléčení leukémie je záležitost, která trvá delší dobu. Kontroly však probíhají (1x - 2x ročně) i po úplném vyléčení.

(zdroj: http://www.sancecz.org/caste-dotazy.php)

MARTÍNKOVI PŘEJEME BRZKÉ UZDRAVENÍ, BEZ KOMPLIKACÍ!!!

Jak slavíme Den matek u nás

Úžasně dojemným vystoupením našich již ,,starých známých'' Dětí ráje začala hned po proslovu pana starosty oslava svátku všech maminek. Po tomto výkonu bylo na sále takové malé slzavé údolí. Děti nás matky, ale i ostatní, opravdu dostaly. Velký dík za toto patří především Marušce a Jiřince, které vše s dětmi připravily a opravdu dokonale do posledního puntíku vystihly, jak na nás. Dalším programem bylo vystoupení s názvem ,,S kamarádem do deště''. Uváděl ho p. Tomáš Barták z divadla Hnedle vedle (vystupoval u nás již při otevření multifunkčního hřiště). Jako jeho hosté se představili p. Jitka Sedláčková a p. Lukáš Vaculík. Ti odpovídali na jeho zvědavé a všetečné otázky. Proto také přítomní zjistili, proč vozí L. Vaculík stopaře a proč J. Sedláčková nemá doma zedníka. Povídání bylo proloženo hezkými písničkami. Po skončení tohoto programu na náš sál dorazili pánové z Dua kanistr a hráli nám písničky různých žánrů. Atmosféra byla opět SUPER. Přišli totiž všichni, co se rádi baví. Ve 22,30 vše skončilo, škoda. Ale v nejlepším se má přestat! Na sál bychom jako na další akci rádi pozvali hlavně všechny naše dříve narozené spoluobčany. A program? Manželé Ševčíkovi, nebo chcete-li, Eva a Vašek.

(fotografie si můžete prohlédnout na předposlední stránce občasníku)

(LP)

Výlet do ZOO

Obecní úřad vyhlásil zájezd do pražské ZOO na 30. 5. v sobotu. Přihlásilo se 45 občanů. Sešli jsme se v 9:00 hodin ráno u autobusu, ale cestou nám začalo trochu pršet. Přijeli jsme na místo, zakoupili vstupenky a hned jsme šli na prohlídku zvířat. Povedlo se nám projít celou ZOO. Viděli jsme tygry, lvy, žirafy, lachtany a další zvířata. Byla i možnost projet se na lanové dráze, čehož jsme využili. Moc se nám v ZOO líbilo, jediná chyba byla jen ten ranní déšť. Cestou domů některé malé děti usnuly únavou. Těšíme se  na nějaký další výlet a doufáme, že bude!

(fotografie si můžete prohlédnout na předposlední stránce občasníku)

(Mirka P.)

„Sluníčko, sluníčko, popojdi maličko ....“ 

aneb letošní den pro děti i pro chlapy se vydařil. V sobotu 6. 6. jsme se ve dvě hodiny odpoledne sešli za krásného slunného počasí na našem hřišti s altánem a multifunkčním sportovištěm, spoustou prima a usměvavých lidí včetně dobrého pohoštění. Bylo připraveno mnoho soutěží. 

Pro děti do 6-ti let: 

1) Zdolání lanové pyramidy

2) Prolézání stavebnicové dráhy

3) Malování zvířátek

4) Stavby z písku

Pro děti do 7-15-ti let: 

1) Házení na plechovky

2) Běh s míčem mezi nohama

3) Hod na basketbalový koš

4) Kop míčem na branku

5) Běh s pingpongovým míčkem na lžičce

6) Překážková dráha

7) Nafukování balónků

8) Lovení pingpongových míčků z vody se zavázanýma očima

9) Hod na kbelík

Soutěže pro chlapy - věková kategorie 15+, mohou se zúčastnit i ženy:

1) Robin Hood (střelba z luku na terč)

2) Profesionální nahrávač (hod softbalovým míčem na přesnost)

3) Hajný Robátko (střelba ze vzduchovky)

4) Železný Zekon (páka)

5) Hod na basketbalový koš

Do soutěže jste se mohli přihlásit u pana starosty, u každé hry byli vyhodnoceni tři nejlepší. 
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Výsledky soutěží pro chlapy můžete vidět v následující tabulce:


Děti se mohly povozit na ponících, nechat si namalovat obličej, dát si párek v rohlíku, cukrovou vatu a nechat se postříkat hasiči. To bylo to pravé osvěžení! V podvečer vystoupili naše Vrbičanské berušky. Představení bylo nádherné, vtipné. Děkujeme! Od osmi hodin večer hrál k tanci i poslechu pan Starý s dcerou. Pořadatelům a všem zúčatněným děkujeme za parádní akci!

(fotografie si můžete prohlédnout na poslední stránce občasníku)

(JaVo)

VÍTE, ŽE…

již počtvrté se v letošním roce o spokojenost strávníků na letním táboře na Peruci bude starat paní Marie Vojtěchová. Paní Marie, za svobodna Sytařová, je místní rodačkou.


Po základní škole v Lovosicích a Středním odborném učilišti v Litoměřicích, obor kuchař, nastoupila jako kuchařka a mistrová v jednom v Libochovicích, kde praktikovala již i během studia. V roce 1968 odešla na mateřskou a od roku 1978 začala pracovat na Středním odborném učilišti v Lovosicích. Nejprve jako vrchní kuchařka a od roku 1992 jako vedoucí stravování. Po doplnění pedagogického vzdělání pracovala jako hlavní mistrová, a to až do odchodu do starobního důchodu v roce 2006, do nedávna však v práci stále vypomáhala.


V březnu 1968 se vdala za vrbičanského rodáka Milana Vojtěcha. Oba slaví narozeniny ve stejný den, Milan o pět roků více. Mají spolu tři syny, Pavla, Dušana a Martina. Mohou se chlubit šesti vnoučaty, čtyřmi děvčaty a dvěma kluky.


V soukromí se paní Vojtěchová věnuje zahrádce, především pěstování okurek, statice a rajčat. Ráda vaří a dobrou mysl cvičí denně při luštění sudoku. Přejme paní Marii dobré zdraví a dobrou náladu při starosti o pohodlí účastníků letošního tábora. A pokud jste chtěli okusit její kuchařské umění máte smůlu, všechna místa pro letošek jsou již obsazena.

(Hy)


Plán akcí

26.7.
Neděle

Burza chovatelů 7:00-11:00

8.8.
Sobota

Výstava exotického ptactva + neděle 9.8.

23.8.
Neděle

Burza chovatelů 7:00-11:00

29.8.
Sobota

Loučení s prázdninami 14:00 + taneční zábava 20:00

12.9.
Sobota

Turnaj v nohejbale

17.9.
Čtvrtek 
Zasedání zastupitelstva 18:00

27.9.
Neděle

Burza chovatelů 7:00-11:00


ŽIVOTNÍ JUBILEA

8.7.
Středa

Prokeš Jaroslav

12.7.
Neděle

Jakubcová Eva

29.7.
Středa

Hejda Stanislav

31.7.
Pátek

Klupák Vratislav

7.8.
Pátek

Klum Milan

13.8.
Čtvrtek

Váchová Marie

6.9.
Neděle

Slepičková Liduše

8.9.
Úterý

Wentová Věnceslava

25.9.
Pátek

Lancošová Věra

Svoz komunálního odpadu probíhá každý čtvrtek, sudý týden, tj. 1x za 14 dní. 

!!! Těšíme se na IV. ročník LETNÍHO TÁBORA NA PERUCI !!! (25.7.-1.8.2015)

Benefity a poplatky platné od 1.1.2015

Benefity pro občany trvale bydlící v místě trvalého pobytu (neplatí pro občany s trvalým pobytem, kteří se nezdržují v místě trvalého pobytu, či mají hlášen pobyt na ohlašovně – č.p. 35) s dobou trvání minimálně 1 rok. Při sporných případech rozhoduje o udělení zastupitelstvo prostým hlasováním na nejbližší pracovní schůzce.

Benefity

Příspěvek na výdaje s pohřbem




5.000,-Kč

Příspěvek při vítání občánka




          10.000,-Kč

Příspěvek pro starobní důchodce




   700,-Kč

Příspěvek k životnímu jubileu od 80ti let



1.000,-Kč

Příspěvek prvňáčci 






1.000,-Kč

Příspěvek na zájmovou činnost včetně sportu pro děti a studující (příspěvek bude proplacen proti dokladu o zaplacení)





       do 1.000,-Kč

Příspěvek na kulturu pro občany od 3 let


      max. 500,-Kč

(50% z hodnoty vstupenky, týká se pouze jedné akce)

Příspěvek na pobyt v lázních



       30% max. 1.000,-Kč, 1x ročně

(doporučení lékaře a potvrzení o zaplacení pobytu, netýká se wellness pobytů)

Příspěvek na ozdravný pobyt do 18ti let

       30% max. 2.500,-Kč, 1x ročně (potvrzení o zaplacení pobytu)

Poplatky

Vibrační deska






   300,-Kč denně + doplnění nádrže na benzín. Půjčuje se bez obsluhy po proškolení odpovědným pracovníkem (potvrzení proškolení podpisem)

Gril








   100,-Kč + vlastní plyn

Vozík za auto







   100,-Kč denně

Štěpkovač







   300,-Kč denně

Míchačka







   100,-Kč denně

Služby

Práce s traktorem






   350,-Kč

(zemědělské práce dělat nebudeme, jen pro cizí, např. prohrnování)

Kopírování a tisk černobílý jednostranný



      1,50Kč

Kopírování a tisk černobílý oboustranný



      2,-Kč

Kopírování a tisk barevný, stránka




      7,-Kč

Ceník sběrného místa

Textil, obuv a oblečení





zdarma

Odpady netříděné (pneumatiky, lina, koberce, hadry…)

Stavební kolečko






     50,-Kč

Vozík za auto







   250,-Kč

Odpady stavební (cihly, omítka, tašky...)

Stavební kolečko






     10,-Kč

Vozík za auto







     50,-Kč

Odpad stavební – beton

Stavební kolečko






     20,-Kč

Vozík za auto







   100,-Kč

Odpady netříděné (směs beton, cihly…)

Stavební kolečko






     40,-Kč

Vozík za auto







   200,-Kč

Zbytky z rostlinných pletiv, jako je posekaná tráva, spadané listí, bramborová mať, plevel ze zahrady, spadané ovoce, větve






zdarma

Větve ze stromů předávat k recyklaci odděleně!!!

Vše je zatím beze změn do doby rekonstrukce sběrného místa a umístění váhy (ceny za dovezený odpad stanovuje obsluha dle kvalifikovaného odhadu)

Sál

Pohřební hostina






zdarma

Akce místní občané






   800,-Kč

Akce cizí občané





       od 2.000,-Kč

Výdělečná činnost místní občané



       od 2.000,-Kč

Výdělečná činnost cizí občané 



       od 3.000,- (základní cena)

ve všech případech se toalety platí p. Libichové

Pro nájemce místního pohostinství




2.000,-Kč

Tělohunt

Děti do 18ti let místní






       0,-Kč

Cizí děti







       5,-Kč

Místní dospělí







     10,-Kč

Cizí dospělí







     20,-Kč

Altán + hřiště (komplex)

Akce místní občané (soukromé)




   800,-Kč

Akce cizí občané (soukromé)




       od 2.000,-Kč

Výdělečná činnost místní občané



       od 2.000,-Kč

Výdělečná činnost cizí občané 



       od 3.000,-Kč

K této základní ceně se připočítává spotřeba elektrické energie. 

Hřiště bez používání altánu

Akce místní občané (soukromé)




   200,-Kč

Akce cizí občané (soukromé)




          od 500,-Kč

Výdělečná činnost místní občané



          od 500,-Kč

Výdělečná činnost cizí občané



          od 500,-Kč

K této základní ceně se připočítává spotřeba elektrické energie. 

BABSKÉ RADY – ROSTLINY

· Vaječné skořápky roztlučte, zalijte vodou a nechte několik dnů vyluhovat. Získaný roztok obsahuje nerostné látky vhodné pro zalévání květin.

· Kvalitní hnojivo na pokojové květiny připravíte tak, že do dvou třetin 5l lahve dáte čerstvé kopřivy. Zalijete je vodou a necháte několik dní kvasit. Když se přestane dělat pěna, slijete výluh a zředíte s vodou v poměru 1:10.

· Aby se zelené pokojové rostliny krásně leskly, potřete jejich listy čas od času pivem. Můžete si také připravit směs ze 100 ml mléka a polévkové lžíce oleje.

· Muškáty budou mít krásné květy, přihnojíte-li je drožďovou zálivkou. Stačí rozdrobit do 1 litru vody jednu kostku droždí a nechat 14 dní kvasit. Poté roztok zředit 1:3 vodou a zalít jím květiny. Hnojivo můžete použít i pro ostatní rostliny.

· Banánové slupky zahrabejte do země kolem růží. Je to pro ně výborné hnojivo.

· Květiny občas zalijte vychladlou vodou z uvařených brambor nebo těstovin, určitě jim to prospěje. Nevylévejte vodu, ve které se vařila vejce natvrdo. Je to totiž vynikající hnojivo pro pokojové rostliny. Samozřejmostí je nechat vodu před zálivkou vychladit.

· Před vložením do vázy květinám s křehkými stonky propíchejte stonek po celé délce, aby se zlepšil přísun vody a květiny dlouho vydržely. Řezané karafiáty vydrží déle, když k nim do vody přidáte několik kapek čerstvé citronové šťávy se špetkou cukru.

· Asi pět cigaretových nedopalků nebo lžíci tabáku namočte přes noc do vody, druhý den břečku sceďte, přidejte lžičku čistého alkoholu, tři kapky jaru, promíchejte a buďto jemně štětečkem listy omyjte nebo dejte do rozprašovače a rostliny postříkejte. Účinkuje to na mšice, svilušky a housenky.

· V místech, kde nestojíte o přítomnost šneků a slimáků zasaďte šalvěj a tymián. Jejich vůni totiž tito škůdci nesnášejí.

· Mušky z květináčů pokojových rostlin vyhubíte, posypete-li zeminu vyluhovaným čajem.

· Mšice a jiné škůdce na pokojových rostlinách odpudíte balíčky s levandulí, které vložíte mezi květináče.

· Pažitka bude lépe růst, budete-li ji hnojit kávovou sedlinou.

(zdroj: http://www.babskarada.cz/?cat=8&paged=2)

Usnesení ze zasedání zastupitelstva obce Vrbičany konaného dne 9.4.2015

Zastupitelstvo schvaluje:

1. Ověřovatele zápisu p. Petru Krupičkovou a p. Miloslavu Štýbrovou. 

2. Program zasedání zastupitelstva v plném znění.

3. Rozpočtové opatření č.1/2015 bylo předneseno, projednáno a schváleno. 

4. Obecně závaznou vyhlášku č. 1/2015 ze dne 13. 4. 2015.

5. Prodej pozemku v k. ú. Vrbičany u Lovosic, č. parcely 146/2. 

6. Zápis do kroniky obce Vrbičany v předneseném a doplněném znění. 

7. Podání žádosti o bezplatný převod pozemku v k. ú. Vrbičany u Lovosic, č. Parcely 38/27 a č. 448/65 dle návrhu. 

8. Finanční příspěvek MŠ Sady pionýrů a oddílu basketbalu Lovosice. 

9. Nákup kompletního venkovního ozvučení dle návrhu. 

10. Odprodej pohledávky za firmou Eurosup s.r.o. v plné výši. 

Zastupitelstvo neschvaluje:

1. Finanční příspěvek ČSCH v Libochovicích.

Zastupitelstvo ukládá:

1. Podat žádost o bezúplatný převod pozemku v k. ú. Vrbičany u Lovosic, parcelní č. 38/27 a č. 448/65 dle návrhu.

Zodpovídá: starosta obce Vrbičany






Termín: 15. 5. 2015

2. Vyvěsit záměr prodeje pohledávky za firmou Eurosup na úřední desku.

Zodpovídá: starosta obce Vrbičany






Termín: 30. 4. 2015

V obci Vrbičany dne 9. 4. 2015

Zapsala: Ludmila Pilneyová

Ověřovatelé zápisu: Petra Krupičková, Miloslava Štýbrová

Starosta obce: Ing. Jiří Šmíd

Usnesení ze zasedání zastupitelstva obce Vrbičany konaného dne 18.6.2015

Zastupitelstvo schvaluje:

1. Ověřovatele zápisu p. Petru Krupičkovou a p. Zdeňku Fišerovou.

2. Program zasedání zastupitelstva v plném znění.

3. Rozpočtové opatření č.2/2015 bylo předneseno, projednáno a schváleno. 

4. Závěrečný účet a účetní závěrka za rok 2014 byla přednesena, projednána a schválena. 

5. Schvaluje zprávu o přezkoumání hospodaření za rok 2014 s výhradou. 

6. Bezúplatný převod pozemku č. 38/27 v k.ú. Vrbičany u Lovosic na Obec Vrbičany. 

7. Finanční příspěvek dle návrhu. 

8. Zajištění spolufinancování projektu ,,Zatrubnění stávajícího příkopu od ČOV‘‘. 

9. Přihlášení se do aukce na elektrickou energii a plyn. 

10. Přerozdělit finanční prostředky dle návrhu. 

Zastupitelstvo přijímá:

1. Nápravné systémové opatření. 

Zastupitelstvo ukládá:

1. Podepsat smlouvu o bezúplatném převodu pozemku.

Zodpovídá: starosta obce Vrbičany 





Termín: do 31. 7. 2015

2. Připravit a zaslat podklady pro podpis smlouvy na schválenou dotaci. 

Zodpovídá: starosta obce Vrbičany 





Termín: do 31. 7. 2015

3. Provést finanční operace dle návrhu. 

Zodpovídá: starosta obce Vrbičany 





Termín: do 30. 6. 2015

Zastupitelstvo bere na vědomí:

1. Zprávy předsedů jednotlivých výborů za uplynulé období. 

2. Ukončení dovozů obědů k 30.6.2015. 

V obci Vrbičany dne 18. 6. 2015

Zapsala: Ludmila Pilneyová

Ověřovatelé zápisu: Petra Krupičková, Zdeňka Fišerová

Starosta obce: Ing. Jiří Šmíd

K R O N I K A

obce Vrbičany za rok 2014.


Z pohledu celostátních událostí stojí za zmínku lednové jmenování koaliční vlády ČSSD, hnutí ANO a KDU-ČSL s premiérem Bohuslavem Sobotkou.


Činnost zastupitelstva.


Došlo k rozšíření provozu sběrného dvora o sběr kovového odpadu a elektrospotřebičů. Byl zakoupen zametací vůz pro úklid chodníků a vozovek.


V září byla dána do provozu tlaková stanice pitné vody. Tím byl vyřešen problém především v jižní, nejvýše položené, části obce, kde byl často nedostatečný tlak vody a potrubí bylo často zavzdušněné.


Na návrh sklářského výtvarníka Jaromíra Rybáka byly postaveny v blízkosti hostince dvě skulptury tužek, které vytvořily děti při loňské příležitosti otevření multifunkčního hřiště. Tužky byly vyrobeny z vyřazených chmelových sloupů.


Opět byl vydán Vrbičanský stolní kalendář do každé domácnosti s plánem akcí, životními jubilei i pravidelný čtvrtletní zpravodaj Vrbičanský občasník.


Konec závlahy.


V sedmdesátých letech minulého století byla v oblasti vybudována závlaha. Voda je čerpaná z Labe pod soutokem s Ohří u obce Mlékojedy. Postupně se na páteřní linky připojovaly jednotlivé skupiny obyvatel pro své zahrady. Cena závlahy, od poloviny devadesátých let 10 Kč/ar/rok, postupně rostla až na 270 Kč v roce 2011. Z důvodu nerentabilnosti a špatného stavu potrubí požadoval provozovatel Agrokomplex Ohře a.s. Bohušovice nad Ohří pro rok 2014 dvojnásobek stávajícího poplatku, minimálně 2000 Kč. Tato cena byla pro všechny uživatele neúnosná a proto došlo k ukončení provozu tohoto zařízení.


Kultura a sport.


Stejně jako v minulých letech proběhly všechny pravidelné kulturní i sportovní akce, a to jak dětské, tak pro dospělé. V dubnu vznikl dětský kroužek „Děti ráje“ pod vedením Marie Demeterové a Jiřiny Olahové, který se představil třemi vystoupeními během roku.


V restaurované části zámku proběhla výstava sklářských výtvarníků a v prosinci zpívání koled.


Obec se zapojila 12. prosince do celostátní akce vypouštění balonků. Vánoční strom byl obohacen o betlém, který vytvořili a věnovali obci manželé Saicovi.


Pravidelně vystupují „Vrbičanské berušky“.


Místní hostinec byl rozšířen o salonek a hostinská paní Libichová pravidelně vyváří.


Hospodaření obce.


Při příjmu 5,707.005 Kč a vydání 5,445.714 Kč bylo hospodaření aktivní o 261.291 Kč. Vedle finančních prostředků vlastní obec nemovitý majetek v hodnotě 27,041.460 Kč, pozemky 2,761.784 Kč. Movitý majetek v hodnotě 4,612.625 Kč, drobný dlouhodobý majetek 2,800.557 Kč. Oproti loňskému roku vzrostl majetek o 2,370.725 Kč.


Provedená inventura prokázala správnost evidence. Byly zaevidovány přírůstky a zlikvidován starý a nepotřebný materiál.


Pohyb obyvatel.


Během roku se narodily dvě děti (Eliška Preisová, Josef Hajdů). Zemřeli dva občané (Zdeněk Světínský, Miloslava Hynlová). Na konci roku vykazovala obec 327 obyvatel.


Komunální volby.


Ve dnech 10. a 11. října se uskutečnily celostátně volby do zastupitelstev obcí. Počet voličů v obci byl 264. Účast 177, tj. 67,05%. Kandidovalo samostatně devět kandidátů-(Aleš Saic, Josef Kubalík, Mgr. Marek Šteigr, Ing. Jiří Šmíd, Jiří Červený, Ludmila Pilneyová, Stanislav Sova, Pavel Vojtěch, Dušan Menda) a sdružení kandidátů Vrbičany 2014 (Svatopluk Kunert, Petra Krupičková, Miroslav Šteigr, Josef Jakubec). 


Po sečtení všech platných hlasů byli zvoleni: Ing. Jiří Šmíd, Josef Kubalík, Ludmila Pilneyová, Jiří Červený, Aleš Saic, Stanislav Sova, Svatopluk Kunert.


Na ustavujícím zasedání 6. listopadu byl schválen starostou obce Ing. Jiří Šmíd, místostarostkou Ludmila Pilneyová. Bylo schváleno složení kontrolního, finančního a stavebního výboru. Po vzdání se mandátu Svatoplukem Kunertem, postoupila, podle dosažených hlasů, do zastupitelstva Petra Krupičková.


Počasí.


Zima byla velmi mírná. V lednu teploty nad nulou, občas mlha, inverze. 23. napadlo do 2 cm sněhu a čtyři dny mrzlo. Únor suchý a teploty nad nulou do 5°C. Od druhé dekády měsíce až 10°C. Toto počasí vydrželo celý březen až do poloviny dubna. 17. dubna ranní mráz, přes den 10°C. Pomrzly meruňky a již vzešlé brambory.


Zmrzlí přišli v květnu o týden dříve (4.-6.) s teplotami mezi -2 až -4°C. Potom sice už nemrzlo, ale chladné počasí s občasnými přeháňkami vydrželo až do 18. Potom se oteplilo a začalo konečně pršet. Během května celkem 86 mm. 


Červen začal tropickými teplotami, které kolem 10. překračovaly 35°C doprovázené suchem. Do 23. prakticky nezapršelo. Příjemné ochlazení na teploty kolem 25°C nastalo od 8. července a současně do začínajících žní začalo i vydatně pršet. Do konce měsíce 95 mm vodních srážek. Přesto byl červenec teplotně nadprůměrný.


Srpen z počátku mokrý. Za prvních 5 dní napršelo 40 mm. Potom příjemné teplo a léto přešlo nenápadně do „babího léta“, které vydrželo až do druhé poloviny října. Od 22. teploty jen do 10°C a 28. října první ranní mrazík. V listopadu teplota v noci 4-8°C, přes den kolem 10°C, mlhavo. Teplotně nadprůměrný a byl vyhodnocen jako nejteplejší listopad za posledních 50 let. 


V prosinci teploty kolem +5°C. 8. ranní mráz -4°C. Potom až do vánoc teploty do 10°C s minimálními srážkami. Na 27. 12. mráz -5°C, přes den -4°C. Na Šumavě naměřili -27°C. 29. napadlo 6 cm sněhu, který do konce roku roztál. Během celého roku napršelo 476 mm vodních srážek.


Celý rok 2014 byl podle informací ČHMÚ nejteplejším rokem od r. 1960.

Fr. Hynl.

