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VRBIČANSKÝ OBČASNÍK

04/2015

V tomto čísle: 

FOTKY: 

JSOU K DISPOZICI VE SLOŽKÁCH, VYBERTE SI JAKÉ CHCETE

Výstava exotického ptactva (10.10-11.10.2015)

Dlabání dýní (24.10.2015)

Stezka odvahy (31.10.2015)

Turnaj v ping-pongu (14.11.2015)

Posezení pro starší a dříve narozené (21.11.2015)

Pouštění balónků (4.12.2015)

Mikulášská nadílka (4.12.2015)

Zdobení stromečku (5.12.2015)

Šikulové

SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané, rok 2015 se pomalu chýlí ke konci a každý z nás, nebo většina z nás, hodnotí, co se mu během uplynulého roku podařilo, splnilo a naopak … . Když budu hodnotit rok já z hlediska obce, tak musím konstatovat, že plníme dílčí úkoly, které jsme si ve strategii obce vyčlenili pro toto volební období. Zrealizovala se oprava nebezpečné krajnice vozovky, postavil se chybějící chodník, opravila se buňka na hřišti tak, aby i nadále plnila svůj účel a zapadla do celkového vzhledu volnočasového areálu. Dopracovala se dokumentace a podala žádost o příspěvek na rekonstrukci sběrného dvoru, je zpracovaná projektová dokumentace na přestavbu a zateplení obecního úřadu a obnovu alejí včetně terénních úprav. 


Jak je již v naší obci zvykem rozsvěcení vánočního stromu a vánoční výzdoby probíhá ke dni mikulášské nadílky, a tak se stalo i letos. Jistě jste si povšimli drobné změny, zmizela žárovková svítidla, neboť jsme do původních konstrukcí nechali nainstalovat ledkové kabely. Ozdoby vypadají velice pěkně, obzvlášť postava sněhuláka u autobusové zastávky. Co mě však mrzí, je velká neúčast a řekl bych i nezájem místních občanů na jednotlivých akcích pořádaných obcí a ostatními organizátory, na které jsou vynakládány nemalé prostředky a mnoho obcí nám tuto kulturní činnost chválí, co do její četnosti a náplně. Myslím, že i pro lidi, kteří tyto akce pro Vás zajišťují, je pak zklamáním, že za vynaložené úsilí, které vykonávají ve svém osobním čase, není odměněno alespoň účastí či povzbuzením. Naopak je velice pozitivní, že když se vyskytne nějaký problém na majetku obce, jsou lidé všímaví a napomůžou k vyřešení problému (např. poškození dopravní značky, poškození fasády, poškození dřevin). V těchto případech nám byl i velmi nápomocen monitorovací systém obce. Máme za sebou také první rok využívání zametacího stroje a myslím, že je to na čistotě komunikací znát. 


Pro nadcházející rok 2016 Vám přeji hodně zdraví, štěstí, stálou práci, klidné rodinné zázemí a pohodu, ať problémy a starosti, které přináší běžný život, řešíte úspěšně s nadhledem a dobrou myslí.

(starosta)

!OMLUVA!

JÁ, JANA VOJTĚCHOVÁ, BYCH SE CHTĚLA OMLUVIT PANÍ MGR. KAMILE KLUPÁKOVÉ ZA VYDANOU FOTOGRAFII V OBČASNÍKU ČÍSLO 3/2015 V ČLÁNKU TÁBOR PERUC. OMYLEM DOŠLO K „PROHOZENÍ“ FOTOGRAFIE POŘÍZENÉ PANÍ PILNEYOVOU, KDE JSEM BYLA VYFOCENA JÁ STOJÍCÍ U DŘEZU, ZA MNOU POŘÍZENOU FOTOGRAFII, KDE SE VYSKYTUJE PANÍ KLUPÁKOVÁ, JAK SEDÍ U JÍDELNÍHO STOLU. PROHOZENÍ ZPŮSOBILA !OMYLEM! PANÍ Z EDIČNÍHO ODDĚLENÍ Z TISKÁRNY, KDE SE OBČASNÍK VYDÁVÁ. PROHOZENÍ NEBYLO ÚČELNÉ! JEŠTĚ JEDNOU SE OMLOUVÁM. 

Výstava exotického ptactva

Papoušci Vrbičany u Lovosic pořádali tradiční VÝSTAVU EXOTICKÉHO PTACTVA, s možností zakoupení ptactva. Výstava se konala na sále obecního úřadu ve Vrbičanech. Občerstvení bylo zajištěno. Konala se v sobotu 10.10.2015 od 08:00 do 17:00 a neděli 11.10.2015 od 08:00 do 14:00.  Na Vaši příští účast se těší Pořadatelé Papoušci Vrbičany. 

(fotografie si můžete prohlédnout na druhé stránce občasníku)

DLABÁNÍ DÝNÍ (pouze fotky)

DUŠIČKOVÁ STEZKA ODVAHY

31. října se konala na zámku ve Vrbičanech dušičková stezka odvahy. Všechny odvážné děti, menší společně s rodiči, procházely strašidelně vyzdobenými místnostmi. V každé z nich čekaly různé pohádkové bytosti a děti musely plnit zadané úkoly. Byla tam například ježibaba, u které děti hledaly Jeníčka a Mařenku a vymýšlely rýmy. Dále tam byli čerti, mumie, princezna, drak a další. Za každý splněný úkol dostaly děti sladkou odměnu, na konci stezky získaly diplom.

(fotografie si můžete prohlédnout na druhé stránce občasníku)

(Verča Zábranská)

TURNAJ VE STOLNÍM TENISU


Již po několikáté se v sobotu 14. listopadu na místním sále odehrál turnaj ve stolním tenisu. Zúčastnilo se deset hráčů. Nejprve se vytvořili dvě skupiny, v nichž si zahrál každý s každým, vždy na dva vítězné sety, jeden set na jedenáct vítězných bodů. Poté se utkal první ze skupiny A se čtvrtým ze skupiny B, druhý ze skupiny A s třetím ze skupiny B atd. (viz tabulka). A pak už následoval klasický herní „pavouk“. 

Výsledky: 


5. místo Kunert David,


4. místo Sova Stanislav, 


3. místo Červený Jirka, 


2. místo Šmíd Jirka, 


1. místo Vojtěch Dušan.

První tři výherci obdrželi poháry a sadu šroubováků, výherce navíc putovní pohár starosty. Chtěli bychom vyzvat i ženskou část obecní populace, aby přišly pokořit své schopnosti v této hře. 

Děkujeme pořadatelům za parádní akci a těšíme se naviděnou. 
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Červený Jirka 0:2 2:0 2:0 1:2 2b

Šmíd Jirka 2:0 2:0 2:0 2:1 4b

Zigmund Pavel 0:2 0:2 0:2 0:2 0b

Bojko Hynek 0:2 0:2 2:0 0:2 1b

Kunert David 2:1 1:2 2:0 2:0 3b

SKUPINA B Sova StanislavTomášek Ant.Kubalík Josef Vojtěch DušanVolák Milan celkem

Sova Stanislav 2:0 2:0 0:2 0:2 2b

Tomášek Antonín 0:2 0:2 0:2 0:2 0b

Kubalík Josef 0:2 2:0 0:2 1:2 1b

Vojtěch Dušan 2:0 2:0 2:0 2:0 4b

Volák Milan 2:0 2:0 2:1 0:2 3b


(fotografie si můžete prohlédnout na předposlední stránce občasníku)

(JaVo)

SETKÁNÍ DŘÍVE NAROZENÝCH

Bílá orchidej, hymna důchodců - milovníků dechovek, byla první píseň hlavního programu při letošním setkání dříve narozených.


V sobotu 21. listopadu od 16 hod. se na zdejším sále sešlo na sto našich důchodců a pozvaných hostů na tradičním předvánočním setkání. Všechny přivítal starosta obce Ing. Jiří Šmíd.  Místní knihovna ocenila nejlepšího čtenáře, kterým je opět pan František Kabeš. Následoval program z místních zdrojů, kde opět dominovaly Vrbičanské berušky. Po tradičním občerstvení již započal očekávaný koncert. Déle jak dvě hodiny zpívali k poslechu a posléze i k tanci manželé Ševčíkovi alias EVA a VAŠEK. Program probíhal v příjemné atmosféře a všichni se dobře bavili. Nutno ocenit taneční maraton našeho starosty, který se snažil provést všechny přítomné ženy. Tužily se i berušky.


Po programu pokračovala zábava pro nejvytrvalejší za hudebního doprovodu p. Starého s dcerou až do 22 hodin. Celý večer byl velmi vydařený a věřím, že se v nemenším počtu sejdeme i v příštím roce.

(fotografie si můžete prohlédnout na předposlední stránce občasníku)

(Hy)

VYPOUŠTĚNÍ BALÓNKŮ

Loni jsme se 12. 12. 2014 zúčastnili pokusu o rekord ve vypouštění balónků s přáním Ježíškovi. Vypustili jsme jich téměř 100. Tato akce se konala i letos 4. 12. 2015 na návsi. Sraz byl v 15:00, balónky s heliem byly připraveny, každý si sám napsal přáníčko a v 15:15 jsme společně, za pokynu moderátora radia Impuls, balónky vypustily. Tato akce je součástí projetku Český Ježíšek. 

(fotografie si můžete prohlédnout na poslední stránce občasníku)

(JaVo)

MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA „pohledem čerta“

Na začátku prosince došla peklu objednávka: „donést do pekla alespoň jedno zlobivé dítě z obce Vrbičany“. Domluvili jsme se s ostatními čerty - mými dobrými spolupracovníky - na 4. 12. v 17hod., sraz ve Vrbičanech před jejich sálem. Čekali jsme všechno, ale to, že děti v této obci zas tak moc nezlobí, to jsme netušili! Strašili jsme, vyhrožovali, ale Mikuláš s Andělem měli navrch. Několik dětí se nám podařilo alespoň trochu vystrašit, ale v knize hříchů žádný velký hřích bohužel zapsán nebyl. Děti si v klidu prohlížely balíčky, které jim anděl nadělil. No naše škoda, příští rok asi zavítáme do jiné obce, snad tam pro nás bude nějaká prácička. Tím pádem jsme úkol nesplnili a ještě jsme od Lucifera dostali pěkně vynadáno!

(fotografie si můžete prohlédnout na poslední stránce občasníku)

(Kleofáš a Barnabáš)

ZDOBENÍ STROMEČKU

Vánoční stromek, také vánoční strom či vánoční stromeček, je ozdobený strom, obvykle stálezelený jehličnan jako smrk, borovice nebo jedle, který je jedním ze symbolů Vánoc. Tradice zdobení stromku pochází z území dnešního Německa a původně byl ozdoben jablky, ořechy a jinými potravinami. V 18. století se přidala tradice zdobení hořícími svíčkami, které byly po nástupu elektrifikace nahrazeny vánočním osvětlením. V domácnostech se zdobí malé stromky, které mohou být nahrazeny umělými stromky, zatímco ve městech se staví velké vánoční stromy v průběhu adventu. 


Vánoční stromky měly ochranitelskou funkci. Ozdobené větve rozdávali i koledníci. Podle tradice se stromek zavěšoval nad štědrovečerní stůl, ovšem špičkou dolů. V Česku nemá vánoční stromek dlouhou tradici. Poprvé jej postavil pro své přátele v roce 1812 ředitel pražského Stavovského divadla Jan Karel Liebich na svém libeňském zámečku. Nový zvyk se však začal prosazovat jen pozvolna, a to až ve 40. letech 19. století v bohatých pražských měšťanských rodinách. Na vánočních trzích se sice začaly prodávat z Německa dovezené umělé stromečky vyřezané z kartonu nebo tenkých prkének, ale kupující o ně nejevili příliš veliký zájem. Více se ujaly živé stromečky, smrčky, jedličky nebo májky ozdobené sladkým pečivem, perníkem a především ovocem – jablky nebo hruškami, mandlemi či rozinkami. Zřejmě roku 1860 se na stromečku v Čechách poprvé rozsvítily lojové svíčky. Do venkovských stavení pronikaly ozdobené vánoční stromečky ještě pomaleji. Až do první světové války bývala v mnoha domácnostech pouze ozdobená smrková nebo jedlová větev.


Rozšířené je vánoční zdobení živě rostoucích stromů. Nejvyššími živě rostoucími vánočně ozdobenými stromy v Česku jsou smrk v Mladkově 30,57 m, smrk na Kvildě 26,5 m, smrk ve Valašské Bystřici 24,75 m, smrk ve Žďáru nad Sázavou 22,47 m a smrk v Postoloprtech 20,46 m.

(zdroj: https://cs.wikipedia.org/wiki/V%C3%A1no%C4%8Dn%C3%AD_stromek)


My jsme si ozdobili naši Borovici v sobotu 5. 12. v 15 hod.. Na stromeček si děti (i dospělí) sami, za pomoci pana Filmaka, pověsily vlastnoručně vyrobené ozdoby. Za jejich snahu a píli děkujeme a doufáme, že za rok se na zdobení vánočního stromečku podílí více obyvatel. 

(fotografie si můžete prohlédnout na poslední stránce občasníku)

(JaVo)

ŠIKULOVÉ (pouze fotky)

Ocenění nejlepšího čtenáře


Při příležitosti Posezení pro starší a dříve narozené, vyhodnotila místní knihovna nejlepšího čtenáře za rok 2015. Již počtvrté v řadě se jím stal pan František Kabeš, který do tohoto data přečetl 103 knih. Ze jeho snahu, trpělivost a píli jsme ho odměnili bestsellerem roku 2015 Dívka ve vlaku od anglické spisovatelky Paula Hawkins. Tímto bychom chtěli vyzvat i ostatní obyvatele obce, aby využívali služeb místní knihovny. Registrace i členství je bezplatné. Navíc Vám můžeme vyhovět při konkrétním požadavku, neboť jednou za tři měsíce (resp. čtyřikrát do roka) nám Knihovna Karla Hynka Máchy v Litoměřicích posílá tzv. výměnné soubory, které se za tři měsíce zase vrátí. Hodnota těchto souborů za celý rok je přibližně 117 000,-, naše obec každoročně přispívá 1500,- na jeho výměnu. Požadavky na výběr knih do těchto souborů jsou jen a jen čistě na nás. 

(JaVo)

Víte, že ...

... již déle jak 17 roků provozují v naší obci prodejnu potravin manželé Jindra a Zdeněk Červení. Oba rodáci z Lovosic. V roce 1977 zakoupili rodinný dům a za dva roky se stali i občany Vrbičan.


Paní Jindra až do roku 1994 pracovala v LIDRU v Libotenicích. V letech 1998 až 2004 v ROLA v Lovosicích. Od té doby se již plně věnuje jen vedení obchodu. Zdeněk je vyučen truhlářem v Okresním podniku služeb v Litoměřicích, kde také pracoval až do roku1990. Po úrazu je od roku 1991 v invalidním důchodu. Od letošního března již ve starobním. Sám se zařadil do pozice obchodního příručího pod pracovním vedením své ženy. Během tří volebních období pracoval v obecním zastupitelstvu jako předseda finančního výboru.


Manželé Červení mají dvě děti, Marcelu a Jiřího a radost jim dělají i vnuk a dvě vnučky. Při bohatém kulturním a společenském životě v naší obci si lze jen těžko představit některou akci bez podílu a spoluúčasti Červených. Jak v občerstvení, tak i v přípravě balíčků pro akce pro děti. Ocenit lze i pravidelnou starost s donáškou potravin až do domu pro potřebného souseda.


Pravidelnost, ochota a rozšiřování služeb neodmyslitelně patří k obchodu „Potraviny u Červených“ a nemalou měrou napomáhají ke spokojenosti všech občanů. Přejeme jim mnoho úspěchu v podnikání i v dalších letech a paní Jindře vše nejlepší k nastávajícímu životnímu jubileu.

(Hy)

Žijí mezi námi….

Někdy, když tak večer 

po dobrém dni usínám, 

na svou rodnou vísku, 

ráda vzpomínám…

Na historickou kapličku

a pod ní kamennou lavičku, 

na starou vykotlanou lípu,

pod kterou jako děti jsme si hrávali

a jako mladí první políbení si dávali


Těmito verši začíná dopis místní rodačky a pokračuje.


Po čase svojí rodinu a domov jinde jsem měla, ale děti odrostly a já se do vesničky, kde jsem prožila mládí zase s manželem, co by už ne nejmladší, ráda navrátila. A tak jako patriot rodné chaloupky, po rodičích získané a manželem opravené, je nám dopřáno již 17 roků trávit léto v jejich zdech. Jsme jako vlaštovičky co na jaře přilétají (my z vyhřátého paneláku) a na podzim co se potěšíme v ní klidem a chladem v letních vedrech, prací na políčku, kytičkami a výpěstky všeho druhu, připravíme králíčkům obživu na zimu a odjedeme si trochu odpočinout, ale zároveň se těšit na příští jaro.


Odhodlala jsem se toto napsat, aby má rodná obec a její dobří obyvatelé věděli, že můj životní partner je velice úspěšný chovatel králíků Tříslových černých a veveřích. Je mnohonásobným mistrem České republiky, šampionem různých celostátních výstav a má i titul evropský. Čestné ceny, co za 28 roků vystavování získal, se nedají ani spočítat. Ve svých 50 letech, po 3letém studiu a zkoušce, se stal také posuzovatelem. Sjezdil republiku od Chebu po Moravu křížem krážem. Bylo pro něho velkou ctí, že byl za dobré výsledky vybrán posuzovat i dvě evropské výstavy. Aby jeho chov byl úspěšný, musí jezdit pro „novou krev“ do zahraničí (hlavně Německo, Rakousko či Holansko).


Letos ve svých 78 letech chce velké vystavování a bohatou činnost ukončit na evropské výstavě ve městě Methy ve Francii. I přes občasné zdravotní potíže jej jak říká „králíci drží při životě“.


Blahopřejeme panu Stanislavu Ekrtovi k úspěšnému výsledku na výstavě ve Francii, a přejeme mu, aby jej králíci drželi ve zdraví ještě dlouho, i když je bude chovat jen pro potěšení.


A paní Haně dík za milý dopis. 

(Hy)


Plán akcí na rok 2016

8.1. 
Pátek

Šikulové 17:00

22.1.
Pátek

Šikulové 17:00

24.1.
Neděle

Burza chovatelů 7:00 - 11:00

28.1.
Čtvrtek

Zasedání zastupitelstva 18:00

5.2.
Pátek

Šikulové 17:00

6.2.
Sobota

Den her 14:00

19.2.
Pátek

Šikulové 17:00

20.2.
Sobota 
Ples obce a chovatelů exotického ptactva 20:00

21.2.
Neděle

Burza chovatelů 7:00 - 11:00

4.3.
Pátek

Šikulové 17:00

12.3.
Sobota

Dětský maškarní ples + Sváťovo dividlo 14:00

18.3.
Pátek 

Šikulové 17:00

19.3.
Sobota

Josefovská zábava

20.3.
Neděle

Burza chovatelů 7:00 - 11:00

1.4.
Pátek

Šikulové 17:00

14.4.
Čtvrtek

Zasedání zastupitelstva 18:00

15.4.
Pátek

Šikulové 17:00

16.4.
Sobota

Montérková zábava

24.4.
Neděle

Burza chovatelů 7:00 - 11:00

30.4.
Sobota

Pálení čarodějnic 17:00 + country zábava

7.5.
Sobota

Svátek matek 17:00 - 22:00

14.5.
Sobota

Setkání kovářů

22.5.
Neděle

Burza chovatelů 7:00 - 11:00

4.6.
Sobota

Dětský den a Den pro chlapy 14:00 + taneční zábava 20:00

19.6.
Neděle

Burza chovatelů 7:00 - 11:00

23.6.
Čtvrtek

Zasedání zastupitelstva 18:00

9.7.
Sobota

Potlach na zámku

24.7.
Neděle

Burza chovatelů 7:00 - 11:00

6.8.
Sobota

Výstava exotického ptactva + neděle 7.8.

6.8.
Sobota

Tábor Peruc - návrat sobota 13.8.

21.8.
Neděle

Burza chovatelů 7:00 - 11:00

27.8. 
Sobota

Loučení s prázdninami 14:00 + taneční zábava 20:00

10.9.
Sobota

Turnaj v nohejbalu

15.9.
Čtvrtek 
Zasedání zastupitelstva 18:00

25.9.
Neděle

Burza chovatelů 7:00 - 11:00

1.10.
Sobota

Medovinobraní 12:00

8.10.
Sobota

Divadelní představení pro děti 14:00

8.10.
Sobota 
Výstava exotického ptactva + neděle 9.10.

14.10.
Pátek

Šikulové 

15.10.
Sobota

Drakiáda 14:00 + Maškarní zábava

22.10.
Sobota 
Soutěž o nejhezčí dýni

23.10.
Neděle

Burza chovatelů 7:00 - 11:00

28.10.
Pátek

Šikulové 

29.10.
Sobota

Dušičková stezka odvahy 17:00

11.11.
Pátek

Šikulové 

19.11.
Sobota

Turnaj ve stolním tenisu 16:00

20.11.
Neděle

Burza chovatelů 7:00 - 11:00

25.11.
Pátek 

Šikulové

26.11.
Sobota

Posezení pro starší a dříve narozené 17:00 - 20:00

3.12.
Sobota

Zdobení stromečku 14:00 + Mikulášská nadílka 16:00

8.12.
Čtvrtek 
Zasedání zastupitelstva 18:00

9.12.
Pátek

Šikulové

18.12.
Neděle

Burza chovatelů 7:00 - 11:00

24.12.
Sobota

Vánoční koledy 16:00

31.12.
Neděle

Ohňostroj 19:00


ŽIVOTNÍ JUBILEA

6.1.
Středa

Šidák Ladislav

21.1.
Čtvrtek

Tomášek Jaroslav

4.2.
Čtvrtek

Svoboda Vladimír

5.2.
Pátek

Volák Milan

11.2.
Čtvrtek

Červená Jindra

15.2.
Pondělí
Jakubec Josef

22.2.
Pondělí
Spáčal Jakub

5.3.
Sobota

Kernerová Jaruška

4.4.
Pondělí
Vajcová Venuše

26.4.
Úterý

Bruna Bohuslav

21.5.
Sobota

Žigmundová Zdeňka

6.6.
Pondělí
Kunertová Jindřiška

3.7.
Neděle

Marešová Marie

16.8.
Úterý

Tomášek Svatopluk

11.10.
Úterý 

Klumová Jana

27.11.
Neděle

Moutvičková Danuška

15.12.
Čtvrtek

Havlíček Josef

17.12.
Sobota

Marvan Stanislav

Úřední hodiny obce Vrbičany zůstavají i po zimní čas stejné, tj. v pondělí a ve čtvrtek od 18:00 - 20:00 !!!

Sběrný dvůr je otevřen každou středu od 16:00 - 17:00 (po zimní čas), 17:00 - 18:00 po letní čas (tj. od 20.3. do 23.10.) a každou sobotu lichý týden od 10:00 - 11:00. 

KAM NA PŮNOČNÍ MŠI VÁNOČNÍ?

24. 12. od 24:00 - kostel sv. Václava Lovosice

Zveme Vás na Vánoční koledy, které se budou konat jako každý rok na návsi obce dne 24.12. od 16:00. Týden na to Vás zveme na slavnostní ohňostroj, který se bude konat na témže místě dne 31.12. od 19:00. Přijďte přivítat nový rok! 

Redakční rada Vám přeje příjemné prožití svátků, hodně štěstí, neboť je krásné, hodně zdraví, neboť je vzácné, hodně lásky, neboť je jí málo a hodně toho, co by za to stálo. Do nového roku pak hodně pohody, žádné nehody, šťastné náhody, významné dohody, legrační příhody a další života výhody.
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